

本期推荐

爱心凉茶沁人心脾
公益接力温暖人心

5版
热线

阿富汗政局
引西方多重反思

7版
国际

扫描二维码
关注石狮日报
头条号、视频号、抖音号



今日天气
西南风3-4级
小暑 沿海5-6级
白天最高温度32℃
夜里最低温度26℃
石狮市气象局发布

今日要闻

8月19日,国家主席习近平向第五届中阿博览会致贺信。习近平强调,中国愿同阿拉伯国家一道,共谋合作发展,共促和平发展,实现互利共赢,高质量共建“一带一路”,推动中阿战略伙伴关系迈上更高水平,携手打造面向新时代的中阿命运共同体! (新华)

庆祝西藏和平解放70周年大会隆重举行 中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺 习近平在贺匾上题词 “建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”

汪洋出席大会并讲话

新华社拉萨8月19日电 七十载沧桑巨变,九万里风鹏正举。19日上午,西藏各族各界干部群众2万多人欢聚在布达拉宫广场,热烈庆祝西藏和平解放70周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贺匾上题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”。中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长汪洋出席庆祝大会并讲话。

方,庄严的国徽和“庆祝西藏和平解放70周年大会”横幅分外醒目,背景墙上悬挂着大庆会徽和“1951”“2021”字样,10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上,身着节日盛装的各族群众从四面八方早早汇集到这里,挥舞着手中的国旗、花束,汇聚成一片欢乐的海洋。上午10时,西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席齐扎拉宣布大会开始。全场起立,奏唱国歌,鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。中共中央总书记、国家主席、

战部部长、中央代表团副团长尤权宣读了中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏和平解放70周年的贺电。汪洋向西藏自治区、西藏军区、武警西藏总队、西藏自治区政法系统、中国佛协西藏分会分别赠送了习近平总书记题词的“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”贺匾和贺幛。在热烈的掌声中,汪洋发表了热情洋溢的讲话。他说,在举国欢庆中国共产党百年华诞之际,我们迎来了西藏和平解放70周年。上个月,中共中央总书记、国家主席、

中央军委主席习近平亲临西藏考察,充分肯定西藏和平解放70年来的发展成就,为各族干部群众带来亲切关怀和美好祝福。今天,中央代表团带着党中央和习近平总书记的重托,带着全国人民的深情厚谊,与西藏各族人民一道隆重庆祝西藏和平解放70周年。汪洋代表中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委,向西藏自治区表示热烈祝贺;向西藏各族干部群众致以亲切问候;向长期以来关心和支持西藏发展进步的各界人士表示衷心感谢。汪洋说,1951年西藏和平解

放,是中国人民解放事业和祖国统一事业的重大胜利,是西藏具有划时代意义的历史转折。从此,西藏走上了由黑暗到光明、由落后到进步、由贫穷到富裕、由专制到民主、由封闭到开放的康庄大道,一个欣欣向荣的社会主义新西藏巍然屹立在世界之巅。汪洋说,党的十八大以来,西藏步入发展最好、变化最大、群众得实惠最多的新时代。经济年均增速位居全国三甲,农村居民人均可支配收入增速连续多年位居全国第一,城镇化率上升13个百分点。(下转六版)

石狮市总医院召开2021年医师节表彰大会

本报讯 8月19日,恰逢第四个中国医师节,今年主题为“百年华诞同筑梦,医者担当践初心”。当天下午,石狮市总医院召开2021年医师节表彰大会,石狮市委常委、宣传部部长郑天助,市政府副市长洪奕蓉参加会议。大会表彰了内分泌科、心血管内科、神经外科、泌尿外科、病理科、宝盖吴燕燕家医团队、永宁林玉枝家医团队,共7个优秀团队,及来自市总医院、市妇幼保健院、基层分院及乡医代表的18名从医30年医师。大会上,郑天助代表市委、市政府向受到表彰的医师团队、从医30年的医务工作者表示热烈的祝贺!向全市广大医务工作者致以节日的问候。他强调,石狮卫健事业发展卓有成效,聚焦疫情防控,展现了使命担当,聚焦服务能力,体现积极作为,希望广大医务工作者赓续红色血脉,凝聚奋进力量,弘扬抗疫精神,践行医者使命,胸怀大医志向,共谱时代华章,共同为全面提升石狮卫生健康事业发展水平贡献力量。(记者 高荣芳 郭雅霞 通讯员 姚望)

石狮市纪委监委举办党史学习教育专题党课及“学思课堂”推动党史学习教育走深走实

学党史 悟思想 办实事 开新局
本报讯 为推动党史学习教育走深走实,8月19日,石狮市纪委监委举办党史学习教育专题党课,并开展纪检监察“学思课堂”。市委常委、市纪委书记、市监委代理主任陈守林为全体党员干部作题为《从纪检监察史中汲取力量,推动新时代纪检监察工作高质量发展》专题党课,从“提高政治自觉,扎实开展党史、纪检监察史学习教育”“牢记初心使命,回顾纪检监察实践探索”“自觉担当作为,推动新时代纪检监察工作高质量发展”等方面展开阐述,带领大家重温党史中的纪检监察史。

陈守林指出,要通过党史学习教育,贯通理解纪检监察机关在党的百年历程中担负的重要责任和取得的宝贵经验,突出学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更好推进新时代纪检监察工作高质量发展,更加自觉围绕石狮现代化发展大局发挥监督保障执行、促进完善发展作用。党课结束后,市纪委监委还举行了纪检监察“学思课堂”第一期活动。据悉,纪检监察“学思课堂”是纪委监委深化党史学习教育的一项举措,由市委巡察办、委机关各室(部)、派驻纪检监察组负责人或业务骨干担任领学人,定期传达上级部署精神、解读政策制度、开展业务交流,切实提升纪检监察干部政治素质、纪法双施双守能力和专业化水平。(记者 谢艳 通讯员 蔡巧珠)

市人大常委会调研职业教育发展情况

本报讯 8月19日上午,石狮市人大常委会组织对我市职业教育发展情况进行调研。市人大常委会副主任施心新、市人大常委会党组成员郑文芳、市人大常委会部分委员和教科文卫工委委员等参加了调研。调研组一行实地察看了石狮鹏山工贸学校和泉州纺织服装职业学院,随后召开座谈会,了解我市职业教育工作的基本情况、职业教育政策措施的落实情况以及目前存在的困难和问题,听取发展职业教育工作的意见和建议。施心新强调,要重视职业教育发展的各项工作,集中力量扶持职业院校的发展,推动职业院校培养实用性人才,并把人才留住;提升职业教育的质量,打通职业学校升学渠道,支持协助泉州海洋职业学院申办本科层次职业院校,使其更好地服务地方社会发展与海洋经济建设;职业教育要与就业衔接,提高职业院校专业服务产业的能力,在专业设计方面注重产教融合。(记者 陈丽明)



东港花园小区公交站旁边下水道污渍明显

第二期暗访湖滨街道部分主次干道 路面整体干净整洁 但仍需进一步提升

创城再出发·媒体暗访行动
本报讯 道路是一座城市的脸面,继8月17日石狮启动创城媒体暗访行动后,19日上午,石狮日报社记者与市创城办工作人员组成暗访组,进行第二期媒体暗访行动,暗访湖滨街道办事处的部分主次干道,重点检查电动车是否上牌,道路整体是否整洁,隔离墩、绿化隔离带是否保持干净,户外广告设施是否安全牢固或完好无损。暗访组先后走访八七路、子芳路、东港路、濠江路的部分路段及交叉路口,发现路面及道路两侧环境整体不错,但仍需改进。在八七路和子芳路交叉路口,暗访组驻足观察了5分钟,发现摩托车、电动车车主未戴安全头盔、电动车未上牌、摩托车闯红灯等不文明现象仍存在。沿着子芳路辅道,暗访组发现不少榕树树根隆起,导致旁边的路面凹凸不平,存在影响行人安全的隐患。走访东港路时,暗访组不时被空调水滴到,由于空调水长期滴落,有些路面已经长了青苔,沿街几家商铺的空调水管直接将空调水排向路面,部分商家门口堆放杂物也未及时清理。道路一侧的绿化带内,“藏”有废弃的矿泉水瓶和口罩,辅道和小区相邻的石柱上,设置的消防栓被锁上,通过消防栓的门缝,暗访组发现里面空无一物。在东港花园小区门口公交站旁的一处下水道,暗访组远远就能看见黑漆漆一团,污渍明显,且出现类似状况的不止一处,影响道路美观。在濠江路上,存在摩托车、三轮车占道停车的问题,一些商家店前的垃圾未及时清理,还存在垃圾桶旁边扔有果皮纸屑及废弃口罩的问题。接下来,暗访组还将按照新版创城测评指标体系要求,走进石狮的大街小巷,对标找差,助力石狮创城深入开展。(记者 高荣芳)

石狮市宝盖片区建设改造工程指挥部通告

(第1号)
为确保石狮市龟湖公园东片区(含龙洲小学扩建范围)动迁工作顺利,现将有关事项通告如下:
一、动迁区域
石狮市龟湖公园东片区涉及宝盖镇塘边村、铺锦村,东至福辉路,西至龟湖公园,南至宋塘路,北至香江路。龙洲小学扩建范围涉及宝盖镇塘边村,南至龙洲小学,北至龙洲路。具体动迁范围以用地红线为准。
二、自本通告发布之日起,任何单位和个人不得在此范围内实施下列行为:
(一)办理户籍分户、入户;
(二)办理工商营业执照、税务登记证;
(三)办理土地、房屋权属变更,改变土地、房屋用途;
(四)设立或改变土地房屋租赁、抵押关系;
(五)对房屋进行新建、扩建、改建、翻建、装修;
(六)抢栽抢种花木、果树、种苗等地上附着物;
(七)其他影响动迁补偿安置的相关活动。
对擅自实施上述行为的,在动迁补偿安置时一律不予认定。
特此通告
石狮市宝盖片区建设改造工程指挥部
2021年8月20日

石狮今秋新增2所九年一贯制学校

本报讯 今年秋季新学期,我市将新增鹏山学校、后坂学校2所九年一贯制学校。目前,这2所学校已完成招生工作,正全力做好新学期开学各项准备工作。石狮市鹏山学校位于外西环路与鹏山大道交叉路口,占地126亩,一期建设内容为综合楼1幢、中学部1#教学楼1幢、中学部2#教学楼1幢、中学部3#实验楼1幢、小学部4#教学楼1幢、小学部5#教学楼1幢、小学部6#实验楼1幢、7#教师公寓楼1幢、网球训练中心、艺体馆1幢、学生食堂1幢、门卫、看台及地下室等。鹏山学校中小学部各配备36个班,招生规模可达3420人左右。(下转七版)

记者直击进口冷链食品外环境核酸采样现场 严防新冠病毒通过进口冷链渠道传播

加强市场监督管理 保障群众民生安全
市场监管
石狮市食品安全委员会办公室 办
石狮市市场监督管理局 联办
本报讯 在疫情防控常态化之下,“外防输入”不仅要防止“人员输入”,还要防止携带有新冠病毒的“物”的输入,加强物体表面的环境监测工作,做到人、物、环境同防。进口冷链食品一直是疫情防控的风险点之一,而石狮进口的海鲜冻品又有很大一部分集中存放于祥芝的冻库。8月19日下午,记者跟随祥芝镇市场监管工作人员,对祥芝镇多家冻库的外环境以及进口冷链食品进行核酸采样工作。“今天主要是对物体表面外环境进行核酸采样,包括冻库门把手、地板、墙壁等人员易接触部位,以及进口冷冻海产品的外包装和产品本身。”承担核酸采样工作的第三方检测单位相关人员表示。现场,祥芝镇市场监督管理所联合祥芝镇冷链专班对冻库的疫情防控措施进行了再指导,此前,还专门组织了辖区冷链食品单位约谈会,对进口冷链食品防控风险意识和具体防控措施进行了再强调,多方防止新冠病毒通过进口冷链渠道传播。12轮核酸采样近4000份全部阴性
这已是市市场监管局组织的第13轮进口冷链食品单位外环境核酸检测采样工作。(下转五版)

